

剥洋葱



一股呛鼻的味道从教室里传了出来,时不时传出两声咳嗽,难道里面着火了?当然不是,同学们只是在剥洋葱啦!

我先把洋葱放得远远的,一股淡淡的若有若无的味道飘了过来。慢慢地,随着离洋葱的距离越来越近,那刺鼻的气味也越来越浓。到最后,一股浓烈的辛辣钻进鼻子,我忍不住咳了两声。我观察了一下,洋葱的外衣是淡紫色,像个紫色的小灯笼,摸起来滑滑的,像涂了润滑油似的。

接着我剥起了洋葱,可刚伸出手就立马停住了:听说洋葱可是著名的催泪弹,要是在众目睽睽下哭出来该有多难看呀!算了,剥吧,大不了到时候就闭着眼睛。我一咬牙一跺脚,拼了!先从洋葱根部撕开一点,再慢慢地扒开一层,感觉味道越来越浓。到第三层时,我猛地一吸,泪水一下子充满了眼睛。我连忙忍住泪水,在大庭广众之下怎能泪流不止?到第四层时,那辛辣的气味就像一根针挑破了水球,瞬间让我泪流满面。此时,再看同学们,伴着一声声咳嗽,个个泪水涟涟。

成长就像剥洋葱,剥掉一层就会流一次眼泪。

如东县实验小学503班 曹舒馨
指导老师 缪瀛瀛

放风筝



洁白的云朵悠闲地在空中漫步,宛如一片片丝绢把天空打扮得格外漂亮。清晨的阳光洒在波光粼粼的小溪上,轻抚着翠绿的田野。这不正是放风筝的好时节嘛!我们举着风筝,拿着线轴相约来到了草地上放风筝。

抬头望向天空,但见直冲云霄的蜈蚣风筝骄傲地晃动着尾巴,似乎想独霸天空;成熟稳重的蜻蜓风筝尾随着“蜈蚣”,像直升机一样飞过田野、飞向云端。看着天空上的风筝越来越多,我迫不及待地拿起自己的大蝴蝶风筝,摩拳擦掌准备大展身手。

我的好朋友拿着“大蝴蝶”迎风狂奔,我则迅速放着线轴。只听“呼”的一声,我的风筝上天了。谁料,随着风向一转,“大蝴蝶”在失去动力的情况下,有气无力地瘫软下来,落到了草地上。毫不知情的我们还在飞奔,直至把它拉得遍体鳞伤。“快停啊!”我扭头一看,心疼坏了——风筝骨架都要松散了。一通紧锣密鼓修补后,大蝴蝶风筝逐渐恢复了元气。吸取了前面的教训,我不再盲目自信,而是面对风筝,一边后退一边松开线轴。果然,频频点头的它扶摇直上,直追“蜻蜓”和“蜈蚣”去了。

草地上天空下,成了风筝汇聚的天堂。沉稳的“蜻蜓”呆呆地在那一动不动,像被固定在白云之下。浮躁的“蜈蚣”依旧洋洋得意,而我的“蝴蝶”似乎有点儿胆怯,不敢接近“蜈蚣”,只有“小蜜蜂”在它们之间窜来窜去……

如东县实验小学503班 吴思锐
指导老师 缪瀛瀛

赏花灯



漫步在上河印巷的石板街上,五彩的灯火点亮了漆黑的夜空,整个街道绚丽如昼,人们满脸欢笑,巷道氤氲出古朴又繁华的味道。

尽是花灯的南街北街,别有一番风味。来到南街正门,一片荷花灯池映入眼帘,一朵朵娇艳欲滴的荷花灯在夜幕中绽放,那灯影倒映在池水中,与花灯交相辉映。一条金红色的鲤鱼从花间跃向半空,真是巧夺天工!

顺着荷花灯的指引,我被两条金光闪闪的祥龙惊艳了。其中一条龙顺着柱子盘旋而上,它的一双眼睛炯炯有神,仿佛在下一刻就要腾云驾雾一飞冲天。而另一条祥龙,则高傲地悬在屋檐上,像是在等待后面的同伴,又像是在俯瞰着人间灯火。

沿着青石板路走进巷道,那些形态各异的龙灯环绕在我身边,五光十色、流光溢彩。它们有的卷着身子,有的吐着舌,还有的鼓着腮帮,正朝天空吹气

呢。巷道的上空,挂满了各式各样的彩灯,有古朴别致的宫廷灯,有栩栩如生的金鱼灯,还有水墨画似的圆球灯。一排排,一片片,点点灯光汇聚成灯的海洋,映照在青石板的路面上,这光影如同流动的灯河。耳边不时传来人们的喧哗与赞叹,欢声笑语从四面八方汇聚而来,连同这灯光,将我温暖相拥。

我正在熙熙攘攘的人群中穿行时,忽然从前方传来了一阵悠扬的古典音乐声。我循声望去,前面有一队游街的女子正朝我们走来。她们身着美丽的唐装,笑脸盈盈地向人们招手,这盛装配上这绚丽多彩的灯火汇成了最美的人间风景。

这璀璨的满街灯火寄托着人们美好的愿望,这充满韵味与活力的南街北街,是家乡人民幸福生活的缩影。借着这最美灯火,我在心里默默地许愿:愿灯火长明,喜乐安宁!

如东县实验小学504班 刘念辰
指导老师 蔡娟

春天来了

春天是一个美丽又调皮的小女孩。

我跑出家门去和她一起玩躲猫猫。我跑呀跑,她躲到红杏后面,我一下子就找到了她。我是闻着沁人心脾的花香找到的。

太阳公公看着她笑呀笑,她用裙子扇出一串微风,经过的地方都会仙气飘飘,让人神清气爽。

过了一小会儿,她不想和我玩了,又一蹦一跳地跑去跟雨爷爷一起跳舞。雨爷爷伴着欢快的节奏,甩动着粗壮有力的臂膀,豆大的雨滴像断了线的珍珠一般掉落下来。这就是赠送给大自然的礼物吗?

大雨过后,彩虹出来了,小草从土里探出脑袋,柳枝儿扭动着曼妙的身姿在跳舞,桃树上也开满了粉色的小花。天空格外晴朗,一切都是那么美好。

多美的春天啊!

如东县实验小学209班 黄王希
指导老师 吴晓云

老师送我山茶花

上课铃响后,语文课杨老师手捧着一朵大红花,笑容满面地走进教室。

她站在讲台上,笑眯眯地说:“这是我家后院刚开的第一朵山茶花,这节课谁表现最好,这朵花就奖给谁。”我目不转睛地看着花朵儿,好美啊!我下定决心一定要好好表现。

我通过积极举手和踊跃回答问题,最终获得了这朵美丽的山茶花。同学们纷纷向我投来羡慕的目光,我冲他们眨了眨眼睛,暗自得意。我将山茶花托在手心,仔细观察——它那金黄的花蕊,如同小小的太阳,照亮了花儿的内心。我凑近闻了闻,它散发的香气无比清新,让人仿佛置身于一个鲜花绽放的童话世界。

下课了,同学们纷纷挤到我的课桌前,他们有的闻,有的摸,还纷纷议论:“这花真好看呀!”“我也好想有一朵呀!”

为了加深对山茶花的了解,回家后,我还查询了资料,发现山茶花不仅外表美丽,还具有坚韧不拔的品质。在严寒的冬季,当其他花朵逐渐凋零时,山茶花却依然在枝头傲然绽放。

我喜欢老师送我的山茶花,它的美丽和坚韧,将永远激励着我前行。

如东县实验小学211班 凌端亿
指导老师 杨宁

灯展中感受年味

春节期间,上河印巷举办了如东首届豫园新春灯展,妈妈迫不及待地拉上我和姐姐去感受年味。

我们来到入口,只见一条高大的龙绕在柱子上,看上去很威风。我和姐姐冲上前去仔细看了看,那龙头足有两三米高,瞪着炯炯有神的蓝眼睛,胡须在后方空中飘去。“哇,这是一只迎着逆风勇敢飞翔的巨龙。”姐姐喊道。

我们继续往前走,来到古巷,里面人山人海,真

热闹!只见头顶上有一排排金鱼灯笼发出多彩的光,真是五光十色!

一直往前走,我们看到了很多彩灯。有龙马公子,它有长长的尾巴;有一群红鲤鱼,在看着贝壳里的珍珠;有大力牛牛,它头上长着一对角。给我留下印象最深的是鱼龙公主,它的样子奇特又美丽,头上长着一对龙角,身子很小却有着大大的尾巴,像穿着裙子,确实是美丽的公主。

新春豫园灯会,让我感受到了不一样的年味。

如东县实验小学210班 邵熠尤
指导老师 桑季梅

放烟花



今天是除夕,下午阳光明媚,我和爸爸、妈妈、爷爷、奶奶一起去烟花店买烟花。

一到烟花店门口,我便迫不及待地冲了进去。我左挑右选,拿了一些烟花。它们分别是:大金鱼、小金鱼各一盒,六个手持烟花,一包窜天猴,四个小黄鸭,两把加特林。自从把烟花搬到奶奶家,我就一直围着它们转圈。妈妈看见了,笑着说:“等天黑下来再放,你先玩大金鱼和小金鱼!”我嘟着小嘴,满脸写着不开心地说:“那好吧!”

我盼星星盼月亮,天终于黑了下来。我一个箭步冲到客厅,把烟花给抱了出来。率先出场的是窜天猴,爸爸把一根窜天猴放在瓶子里,然后点燃了导火线。只听“嗖”的一声,窜天猴像一支离弦的箭飞向天空,伴着一声鸣叫,它完成了自己的使命。随后出场的是手持烟花,我拿着它,爷爷帮我点燃了,五颜六色的烟花瞬间开放,煞是好看。最后,到了放加特林的时候。爸爸把加特林放在木桩上,用打火机点燃了它。先是一粒烟花蹦了出来,飞上了暗蓝的天空,绽放出了绚丽的火花,紧接着其他烟花也不甘示弱,紧跟着蹦了出来。那颜色丰富多彩:有红的、蓝的、绿的、橙的、黄的。那形状各种各样:有的像小星星,在空中给我们眨眼睛;有的像雪花,美丽极了;还有的像一个个小爱心,向人们释放善意。

今天的烟花真美啊!

如东县实验小学405班 叶梓萱
指导老师 宋冬梅

我家的年味



“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”放下手中的书卷,打开窗户,那氤氲在空气里的年味迫不及待地涌入我的心田……

看,爸爸在屋前挂上了红彤彤的灯笼,妈妈在花瓶里插满了红果子。果子一团团一簇簇,你挤我碰,构成了一幅喜庆的图画。我搬来凳子,踩上去,接过哥哥递过来的春联,找准位置,有模有样地贴到门上。老式的屋子,红红的春联,给春节增添了几分热闹与喜庆。窗花、剪纸、中国结……不断地涌入我的眼帘。原来,年味藏在喜庆的红色里。

一大早,外婆就去菜市场买了最新鲜的食材。只听厨房里叮当哐啷一顿响,一桌丰盛的年夜饭出炉了。春卷裹着金黄的衣裳,肉丸烫起了爆炸头……那香喷喷的味道直钻入我们的鼻腔。我们连忙举起饮料,齐声欢呼“新年快乐”。谈笑间,桌上的美食已被我们一扫而空了。原来,年味藏在诱人的美食里。

晚饭过后,一声闷雷般的声音响起,紧接着一条银蛇升空,在天幕中散开,好似仙女下凡。“放烟花啦!”我和哥哥急忙拿起早已准备好的烟花来到小院里。十几支烟花直指天空,一粒粒“金沙”喷射而出,在空中傲然绽放,映照着人们的笑脸。原来,年味藏在灿烂的烟花里。

“火树银花不夜天,爆竹声中年味显。”这喜庆的红色、诱人的美食、灿烂的烟花,就是浓浓的年味儿啊!

如东县实验小学401班 朱丁蕊
指导老师 王承娟



如东县实验小学
组稿老师 孙晨曦